

維珍客機爆屎渠 乘客：與糞只隔兩行

維珍澳洲客機。資料圖片

澳洲廉航「維珍澳洲」發生客機懷疑爆屎渠事故。編號VA2的波音777客機前日由美國洛杉磯飛往澳洲悉尼期間，有液體從廁所倒灌入客艙，有乘客指液體惡臭難耐，甚至有排泄物流出客艙，懷疑是爆屎渠，客機最終要折返洛杉磯。

客機載有351名乘客，前日起飛後不久，突然有惡臭污水從廁所滲出，有乘客在社交網站留言稱「與糞便只隔兩行」、「馬桶爆炸」、「惡臭難當」，機組人員嘗試清理，但無法去除臭味，要向乘客派發口罩。

起飛3小時後，機師以安全為由決定折返洛杉磯，並於當地時間昨晨4時9分安全著陸。維珍澳洲表

示機師只是根據正常操作程序折返，以防萬一，強調不涉及飛行安全問題。

維珍稱洗手盆堵塞

維珍澳洲指，客機已檢查及清潔完畢，稱事故是由於一個牙膏蓋導致洗手盆堵塞，強調廁所及洗手盆各有獨立排污系統，故不會有排泄物倒灌入客艙。維珍澳洲向受影響乘客致歉，並安排他們入住酒店，待晚上另一班機將他們接走。■澳洲新聞網英國廣播公司法新社《新西蘭先驅報》《悉尼先驅晨報》

貨艙門疑未關好 加航飛港客機折返



客機折返後安全降落多倫多機場。網上圖片

加拿大航空前日從多倫多飛往香港的AC15號班機起飛後，疑因貨艙門未正確關上，需要折返多倫多皮爾遜國際機場。事件中無人受傷，但航班因而延誤4個多小時。加航之後安排另一客機接載乘客赴港。

該架波音777客機載着349名乘客，於當地時間前日早上10時起飛。但起飛後不久，貨艙門提示燈亮起，機師決定折返，並在休倫湖上空釋放燃料，以免飛機降落時超載釀成意外。當局派出救護車在跑道戒備，客機最終於上午11時35分順利降落。■加拿大《環球郵報》《多倫多星報》



有乘客把污水滲入客艙的照片放上網。

星主權基金上半年投資 佔全球六成

總部設在倫敦的「主權財富中心」季度調查報告顯示，新加坡的淡馬錫和政府投資公司(GIC)今年上半年海外投資額，佔全球主權基金跨境投資總額達6成，集中在很多其他主權基金忽略的領域，包括消費產業及新興市場科技項目。

報告指出，上半年全球主權基金跨境投資額為230億美元(約1,783億港元)，其中淡馬錫和GIC佔143億美元(約1,109億港元)，兩者合共進行61宗投資，同樣佔交易數目60%。

報告指出，新加坡的主權基金在發掘被低估投資項目上處於領先地位。今年4月，淡馬錫以57億美元(約442億港元)購入香港和黃集團旗下的屈臣氏集團近25%股份。GIC上半年最大宗投資是斥資7億美元(約54億港元)，買入中國聯想債券。■英國《金融時報》/CNBC

現代起亞誇大慳油量 遭美罰23億

現代起亞誇大慳油量

美國環境保護局(EPA)及司法部前日舉行聯合記者會，指韓國現代汽車及起亞汽車誇大旗下汽車的燃油效率，決定向兩家車廠處以合共3億美元(約23.3億港元)罰款，是歷來最大宗同類罰款。受消息影響，現代股價昨日跌3.12%。

現代(下圖)及起亞(上圖)的公司標誌。法新社



現代於前年11月承認，誇大了約120萬部汽車的燃油效率，涉及最少6款汽車，佔2011年至2013年該廠在美銷量1/4。現代把每加侖燃油可行走里數誇大了1.6至9.7公里，兩年內多排放了475萬噸溫室氣體。當局指，現代和起亞在耗油測試中，選擇性公布最有利而非平均測試結果，並以此作廣告重點。

EPA主管麥卡錫形容兩間車廠過失嚴重，誇大燃油計率影響了消費者選擇，違法之餘亦構成不公平競爭。她補充，儘管福特等車廠也涉嫌誇大燃油效率，但做法遠不如兩間車廠有系統。司法部長霍爾德指，誇大燃油效率將製造預期之外、不為人知的溫室氣體，長遠而言不僅污染環境，而且危害健康，希望高罰款能起阻嚇作用。

除罰款外，兩廠亦需設立獨立認證小組，於未來兩年監察汽車規格，以免同類事件再發生。現代回應指事件純屬疏忽，強調無意誤導消費者，願意負責，並承諾與當局合作調查。

誇大里數測試 曾罰31億

兩廠早前亦曾因為以順風測試等方式改變里數測試結果，去年遭罰款4億美元(約31億港元)。當局事後加強規管汽車規格，福特及平治等車廠亦紛紛修改，可見誇大情況普遍。■《華爾街日報》/《紐約時報》/路透社/美聯社/法新社

日股曾升穿萬七 圓匯跌安倍安撫商界

日本央行上週在毫無先兆下擴大量化寬鬆(QE)規模，推低日圓匯率，日經平均指數昨日上午一度升穿萬七點大關，最高見17,127點，收市仍站穩16,862點，升448點，相隔7年終收復16,800點關口。日圓匯率在紐約匯市插水式下跌後，在低位有支持，昨日在亞洲匯市稍為回升至每美元兌113.33日圓水平。首相安倍晉三表示，將推出日圓貶值的對應策略。副首相兼財相麻生太郎亦表示擴大QE目的是擺脫通縮，並不是貨幣貶值，暗示會為受日圓貶值影響的進出口中小企提供支援。

日圓匯價持續下跌，投資者看好日本出口競爭力上升、出口企業匯差收益擴大，刺激日經指數創新高。日股連升4個交易日，市場擔心可能有回吐及後市大起大落，但有分析員認為，日股升勢可維持至下月中。

日企上半年業績顯示，出口業受惠於日圓弱勢，盈利持續增長，但內需型企業則受消費稅增加影響，盈利明顯下滑。■共同社法新社

手腕戴無人機 一擡起飛自拍

很多運動員現在都習慣隨身配備GoPro般的穿戴式攝錄機，但這類產品需固定在身上，要在複雜環境下自拍甚為不便，史丹福大學科學家於是結合GoPro和無人機技術，研製出Nixie飛天自拍攝錄機，它能夠戴在手腕上備用，按一下按鈕，便會自動張開飛起，全方位拍攝，甚至攀岩等危險運動也可錄下來。

■外觀似手錶

無人機起飛前變身(左圖)，即可高空拍攝(右圖)。網上圖片

有片睇：youtu.be/kfzqUsGMHE0

Nixie是全球首款可穿戴無人機，戴在手腕時外觀就像手錶，張開後會變成「X」形，4端各有一個旋翼。它設有感應器偵測家用舉動，可自動追蹤用家位置，並準確對焦及拍攝。用家可事先設定計時器，到時後Nixie便會停止拍攝，自動飛回玩家手上。

英特爾比賽奪冠 獎金388萬

Nixie在英特爾本年度「Make it wearable」穿戴裝置設計比賽中奪得冠軍，以及50萬美元(約388萬港元)獎金，讓研究團隊在原型機的基礎上繼續改良。

研究員之一的約萬諾維奇形容，Nixie不但安全好看，而且開拓飛天攝錄機的新天地，有能力改變相機業界生態。她表示Nixie售價將稍高於GoPro，並希望能在年底前作進一步測試。■《每日郵報》

結冰泡泡

有片睇：youtu.be/V_DT-mg_3IA

曾吹出結冰泡泡的人相信少之又少，加拿大男子布林克早前利用4K超高清鏡頭拍攝泡泡結冰，以慢鏡展現數名小孩在森林吹泡泡的過程。當時天氣寒冷，遍地積雪，泡泡遇冷後產生晶狀結構，其後結成中空冰殼，部分更以「冰波」姿態降落孩童手中，讓人大開眼界。

■網上圖片

晶狀結構

救5年無沖涼癡肥男 戴防毒面罩擋臭氣

德國尼爾廷根一名體重約350磅的癡肥男子，因為過度肥胖行動不便，5年來沒有洗澡，屋內更堆滿食物殘渣和垃圾，臭氣熏天。鄰居日前聽到他求救後報警，消防員要戴上防毒面罩抵擋惡臭，鄰居還以為發生生化襲擊。

鄰居聽到天花板傳來敲打聲，知道是該男子的求救訊號。消防員接報到場後破門入屋，穿過堆積如山的薄餅盒和垃圾救人。由於事主太重，消防員要出動吊臂，將他吊落地面。消防員事後把所有用過救他的設備消毒。■《每日郵報》

與前女友同名 加男請你環遊世界

加拿大27歲青年阿克薩尼今年3月預訂與女友環遊世界過聖誕的機票，沒想到聖誕未到，便與女友情變分手。他不想浪費機票，於是上網招募與女友同名同姓的加拿大人當旅伴，結果真的有人應徵，不過對方是年紀可以當他媽媽的女士。

阿克薩尼周日在社交新聞網站Reddit發文，免費邀請名為「Elizabeth Gallagher」的加拿大人與他環遊世界。他解釋，在航空安全規定下，要改機票姓名幾乎不可能，但又嫌麻煩不想逐張取消，所以唯有找個同名的人。阿克薩尼的故事很快吸引網民及傳媒注意，一名與他前女友同名同姓的加拿大女士前日在Reddit上回應，她說自己「年紀大得足已做他的媽媽。假如沒有其他年輕人符合條件的話，我真的有興趣。」阿克薩尼見字大表興奮，即時留下電郵邀請對方與他聯繫。■《每日電訊報》/《獨立報》

酒店加建大陣仗 起重機吊玻璃屋

奧地利格拉茨一間酒店運用起重機，將閣樓直接加建在65呎高的酒店天台，並用支架支撐，營造凌空感覺。這間天台玻璃屋重12公噸，面積44平方米，入住客人可享受360度全景，欣賞聯合國世界文化遺產城堡山及埃根博格城堡。

玻璃屋由德國設計師埃斯靈格設計，內設大型雙人床、特色傢俱及家庭影院。玻璃屋正接受預訂，每晚房價300英鎊(約3,721港元)。■《每日郵報》

最快電動車 百公里加速僅1.8秒

100公里的時間)只需1.785秒，打破去年由荷蘭另一家大學創下的2.134秒紀錄。

由蘇黎世聯邦理工學院及盧塞恩應用科學與藝術大學學生共同研發的「格里姆瑟爾」，前日在蘇黎世市郊軍用機場跑道進行測試，賽車只行了30米，便已加速至時速100公里。

「格里姆瑟爾」加速奇快的秘密在於減重及引擎性能出眾，車身使用碳纖維製造，僅重168公斤，推動系統由4個獨立AMZ M4輪胎組成，最高馬力達200匹，總扭矩達1,630牛米。■法新社/Gizmag網站